



潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



潮汕鄉情

海南潮 象園情

— 共享自貿港新機遇 —

第二十一屆國際潮團聯誼年會團長暨秘書長會議



汕頭榮獲第二十二屆國際潮團聯誼年會主辦權。柯曉攝

第二十一屆國際潮團聯誼年會團長暨秘書長會議在海口市召開

汕頭市獲得第二十二屆國際潮團聯誼年會主辦權

溫湛濱表示汕頭有信心、有能力辦一屆不一樣的國際潮團聯誼年會

【汕頭日報訊】6月26日上午，第二十一屆國際潮團聯誼年會團長暨秘書長會議在海南省海口市召開，以不記名投票方式選出第二十二屆國際潮團聯誼年會主辦單位。汕頭市委書記溫湛濱在會上作申辦陳述。經投票決定，汕頭市從5個申辦單位的激烈競爭中脫穎而出，成功獲得2024年第二十二屆國際潮團聯誼年會的主辦權。

國際潮團聯誼年會是由全球潮人團體組成的具有重大影響力的國際性盛會，自1981年起每兩年在全世界不同的國家和地區舉行。今年3月，汕頭市正式向國際潮團總會申辦2024年第二十二屆國際潮團聯誼年會，除汕頭市之外，新加坡潮州八邑會館、潮州市、菲律賓潮汕總商會、柬埔寨潮州會館也提交了申辦公函。因疫情關係，本次競選投票方式

一改以往傳統線下投票模式，特別增設線上投票系統，採用“線上+線下”同時投票的新模式，共有145家會員單位參與投票。經匯總票數，汕頭市得票最多，以領先優勢成功斬獲下一屆國際潮團聯誼年會主辦權。

溫湛濱在申辦陳述中指出，申辦第二十二屆國際潮團聯誼年會，是汕頭踐行習近平總書記重要指示精神、做好新時代“僑”的文章的具體舉措，是必須扛起的政治責任。當前的汕頭“天時地利人和”兼備，總書記親自為汕頭發展把脈定向，省委、省政府對汕頭高看一眼、厚愛三分，汕頭全市上下心齊氣順、政通人和，發展前景廣闊。今天的汕頭實力更雄厚、設施更完善、經驗更豐富，具備舉辦年會的軟硬件條件。汕頭有信心、有能力辦一屆不一樣的國際潮團聯誼年會。

溫湛濱表示，汕頭將辦一場合作共贏的經濟盛會，通過華僑試驗區這個全國唯一“僑”字號國家級平臺和一系列重磅經濟活動，更好地服務潮僑企業搭乘祖國發展快車，享受改革開放紅利；汕頭將辦一場尋根圓夢的文化盛會，通過打造全國潮僑歷史展覽、潮學文化論壇、潮語電影周等系列品牌活動，充分展示潮汕文化的獨特魅力，推動潮汕優秀傳統文化發揚光大；汕頭將辦一場薪火相傳的青春盛會，助力一批批潮青創新創業、嶄露頭角，搭建新一代潮人施展才華、實現夢想的廣闊舞臺；汕頭將辦一場互助共享的團結盛會，建設潮僑總部大廈，發起成立潮僑關愛基金會，建立全國首創華僑旅居養老示範基地，讓汕頭成為全球潮人的溫暖港灣。

溫湛濱說，潮汕本是一家。汕頭將扛起

省域副中心城市的責任擔當，攜手汕尾、潮州、揭陽共辦盛會，一起譜寫振興潮人大家庭的新篇章，歡迎大家2024相聚汕頭！

會上，潮劇國家級傳承人姚璇秋、立訊精密工業股份有限公司副董事長王來勝、奧運會跳水冠軍謝思揚、中國烹飪大師蔡振榮作為來自汕頭各行業的杰出代表，向廣大海內外鄉親發出“2024之約”。

國際潮團總會主席洪江游，執行主席陳幼南，執行副主席林少毅、曾國奎、張乙坤等在線上或線下出席會議。汕頭市人大常委會主任項天保，市政協主席邱奕輝，市政協十三屆主席、汕頭公共外交協會會長謝澤生，市委常委、統戰部部長蔡永明，市政協副主席周昭勇出席會議。

(陳欣琪)



相約2024，歡迎回家

——熱烈祝賀汕頭獲第二十二屆國際潮團聯誼年會主辦權

三江出海，五洲歸來。在6月26日的第二十一屆國際潮團聯誼年會團長暨秘書長會議上，汕頭成功獲得第二十二屆國際潮團聯誼年會主辦權。繼1997年汕頭成功主辦第九屆國際潮團聯誼年會之後，時隔25年，這場睽違已久的潮人盛會再度“花落”汕頭。我們對此表示熱烈祝賀！

鄉愁如絲，回憶綿長。1997年，潮團聯誼年會首次在汕頭舉行，來自24個國家和地區的86個代表團和慶賀團共3000多名潮籍鄉親，滿懷對故鄉的眷戀、帶著對父老的深情，飛渡關山、跨越重洋相聚于此，書寫了敦睦鄉誼、共謀發展的汕頭篇章。25年過去了，對當年在汕頭舉辦的國際潮團聯誼年會盛況，許多鄉親記憶猶新；而25年間，奮力書寫好“僑”文章，汕頭的筆觸也從未停歇。

2020年10月13日，習近平總書記親臨汕頭視察，強調

祖國和平統一、密切中外交流合作等方面發揮更大作用。省第十三次黨代會在報告中提出，“要做好新時代‘僑’的文章，堅持文化引僑、平臺聯僑、政策惠僑、經濟聚僑”。站上新時代的關鍵節點，僑鄉汕頭再度被賦予沉甸甸的歷史使命。

總書記的殷殷囑托，正在這片熱土生根發芽，結出累累碩果。“僑”平臺推動開放新高度，華僑試驗區作為全國唯一因僑而設的國家級平臺，正吸引港澳臺和海外華僑華人的創新創業項目紛紛落戶，一系列聚僑引僑項目推進有聲有色。“僑”經濟撬動產業新格局，“創業中華·‘十四五’中國發展與華僑華人投資創業峰會”“百名僑商潮汕行”等活動先後舉行，線上跨境貿易平臺“汕頭雲展廳”已舉辦多場海外僑商線上推介會，圍繞“三新兩特一大”產業新格局，我們堅定不移走好“工業立市、產業強市”之路。“僑”文化賦能城

市新活力，多彩多樣的文藝活動以曲會友、以文相牽、以情相系，“雲端”文化交流熱鬧非凡，鄉愁根脈也越扎越深。

血緣、地緣、商緣、文緣，是僑鄉汕頭的獨特優勢，也是辦好潮團聯誼年會的重要依托。申辦第二十二屆國際潮團聯誼年會，是汕頭踐行總書記重要指示、做好新時代“僑”文章的具體舉措。汕頭完全有信心、有條件、有能力弘揚潮團大會精神，舉辦一屆不一樣的潮人盛會。當年，紅頭船從這裏出發，浩浩蕩蕩揚帆起航，遠渡重洋走向世界。今天，汕頭熱切邀請海內外鄉親回到祖輩出發的原點，重溫習近平總書記對做好“僑”文章的殷殷囑托，共商新時代潮團事業發展大計，共繪潮人大家庭興旺發達的新藍圖。

走過天涯路，最是鄉情深。無論時代激流如何變化，“回家”永遠是游子內心深處最柔軟的牽系，汕頭與廣大鄉親守望互助的深情不變，海內外潮人團結爭先的精神不變。560萬汕頭人民敞開家門、翹首以待，將全力以赴為廣大海內外鄉親呈現一場合作共贏、尋根圓夢、薪火相傳、互助共享的盛會。讓我們相約2024年，歡迎世界各地的親人們回家！

【汕頭日報訊】6月26日，汕頭市成功獲得第二十二屆國際潮團聯誼年會主辦權，引起在汕華僑、潮商的高度關注，大家紛紛對此表示祝賀，並祝福汕頭在2024年舉辦一場展示城市魅力、綻放僑鄉精彩盛會的盛會。

汕頭市僑商會青委會副主任、菱越電梯總經理詹祺在接受記者採訪時表示：“汕頭市申辦成功，我們無比興奮備受鼓舞。我們作為汕頭一名企業經營者，要借2024年國際潮團聯誼年會的東風，乘勢而上，為助力僑鄉建設貢獻自己的一份力量。”汕頭市僑商會理事、非遺潮菜技藝代表性傳承人張樹茂表示：我感到非常高興，也非常自豪。這也證明了國際潮團對汕頭的認可，也說明汕頭在外面給大家的印象是越來越好的。這次潮團大會

乘勢而上助力僑鄉建設 在汕華僑、潮商祝賀汕頭獲得國際潮團聯誼年會主辦權

在汕頭召開，能夠給汕頭的經濟、旅遊、美食帶來很大的發展機遇，作為潮菜人，我認為我們應該在這段時間好好“備課”，到時候把最好的中華料理呈現給大家，讓大家能夠品嘗到正宗的潮汕美食。

汕頭市僑商投資企業協會副會長、飛騰織造董事長黃漢文表示：2024年第22屆潮團大會落於汕頭，作為汕頭人和僑商企業家，我感到很高興。我祝願第22屆潮團大會舉辦成功，我們作為東道主，會全力支持本次大會

舉辦。汕頭市僑商會理事羅漢和表示：作為汕頭僑商的一分子，我們也非常關注這次大會的申辦，看到汕頭成功申辦下一屆大會，我們作為汕頭人，自然是非常高興。天下潮人是一家，我也希望借助這次大會，歡迎八方來客，凝聚僑心僑力，共同來見證家鄉新貌，支持家鄉發展。市僑商投資企業協會副會長、美國潮商總會名譽會長、汕頭奧斯博環保材料製造有限公司副董事長鄭志光表示，當天下午在看直播時聽到汕頭獲得2024國際潮

團聯誼年會主辦權，心情特別高興、激動。我認為年會在汕頭舉辦一定對汕頭下來經濟發展起到很大促進作用，祝福汕頭。作為在汕的僑商，我們也歡迎來自世界各地的潮人，我們也將全力支持這次大會的舉辦。

對汕頭獲得2024國際潮團聯誼年會主辦權，汕頭僑商會法律顧問、廣東博爾律師事務所主任林偉鋒表示心情非常激動，也和眾人一樣希望在國際上更好的體現我們潮汕人的風格，把一屆更加美好的世界年會呈現在世界華僑面前。下來，將團結我們的全體律師，一起組成團隊，來更好地為我們汕頭的華僑事業服務。在市委市政府的領導下，大家齊心一致辦一屆能夠更好體現潮汕人民風采的世界年會。(江文斌)